
GEMEENTE BOEKEL

MEMO
Aan : Raads- en burgerleden

Van : Wethouder Brands 

Betreft: : Antwoorden op vragen betreffende het grondstoffenbeleidsplan 2023 – 2033 

Geachte raads- en burgerleden,

In de Commissievergadering van 31 januari 2023 zijn vragen gesteld aangaande agendapunt 8 
‘Grondstoffenbeleidsplan 2023-2033’. Met deze memo wordt zo goed mogelijk antwoord geven 
op deze vragen.
 

Vraag 
Indien er geen 0-situatie (IST) bekend is, op basis waarvan is de haalbaarheid van de ambitie 
(SOL) 50% bepaald? 
Antwoord
Er is gekeken naar de wenselijke en realistische situatie. In 2023 wordt door middel van een 
inwonerpeiling een 0-situatie bepaald.

Vraag 
Wat betreft zwerfafval constateert DOP dat er best veel rotzooi ligt op straat. Het lijkt ook dat er 
minder openbare prullenbakken zijn. Is daar een beeld van en is daar beleid voor? 
Antwoord
Er is geen speciaal beleid voor afvalbakken. Wel is bekend waar alle prullenbakken staan.
Op onderstaande afbeelding wordt aangeven waar de afvalbakken staan in zowel Boekel, Huize 
Padua en Venhorst. In het totaal betreffen het 134 afvalbakken die door onze buitendienst 
medewerkers geleegd dienen te worden.



Geplaatste prullenbakken - Schermafdruk Boekel en Huize Padua

Geplaatste prullenbakken - Schermafdruk Boekel en Huize Padua



Vraag 
En hoe gaan we om met de gevraagde verhoging van de tarieven? 
Antwoord
Deze wordt jaarlijks via de Verordening op de heffing en de invordering van de 
afvalstoffenheffing vastgesteld en ingevoerd.

Vraag 
Als de aanbesteding straks rond is, hoe gaat dat dan in de communicatie met de verenigingen 
wat betreft het ophalen van oud papier. In het vierde kwartaal van dit jaar (2023) gaan we pas 
ronde tafel gesprekken voeren. Terwijl er al eerder duidelijkheid moet zijn over de 
aanbesteding. Hoe zit dit in de planning?
Antwoord
Indien de overeenkomst met Peute na het jaar 2024 niet tweezijdig verlengd wordt hoeft er pas 
in Q1 van 2024 duidelijkheid te zijn over de aanbesteding.
Maatregel 16 Onderzoek optimalisatie inzameling oud papier en karton (OPK)
Omschrijving Faciliteren van inwoners t.b.v. schone grondstoffen in relatie tot nieuwe 

overeenkomsten voor de inzameling van oud papier en karton. Indien de 
gemeente Land van Cuijk en de gemeente Boekel /of de huidige contractant 
Peute Papierrecycling B.V. het huidige contract na 2024 niet wil verlengen, 
dan dient de overeenkomst voor de inzameling van oud papier en karton per 
1 januari 2025 in 2024 Europees aanbesteed te worden. De gemeenteraad 
dient in dat geval medio 2023 een keuze te maken hoe OPK per 1 januari 
2025 ingezameld wordt. Voorafgaand aan de feitelijke aanbesteding vindt 
een marktverkenning/marktconsultatie plaats.

Acties • Evalueren inzameling oud papier en karton 2022;
• Afweging wel/niet verlengen overeenkomst Peute Papierrecycling BV 

door college gevolgd door een raadsinformatiebrief of bericht via de 
griffie;

Bij niet verlengen: 
• Marktverkenning in Q2 2023 
• Organiseren ronde tafelgesprek met raadsleden over toekomstige 

oud papier inzameling (Q4 2023). Keuze inzamelsystematiek door 
gemeenteraad : inzameling met verenigingen of professionele 
inzameling met kraakperswagens aan huis; 

• Start EU aanbesteding in Q1 2024
Marktverkenning en externe deskundige EU aanbesteding € 15.000,-

Looptijd 2023-2024

Vraag 
Er zijn nieuwe contracten afgesloten met de afvalinzamelaar. In hoeverre lopen de contracten 
en de ambities die we hebben gelijk met die contracten met afvalverwerkers. Welke risico’s zijn 
er met betrekking tot de gemaakt afspraken?
Antwoord
Binnen de huidige overeenkomsten is realiseren van de ambities mogelijk. Het doel van de 
samenwerking binnen deze overeenkomsten is het gezamenlijk zoeken naar en vinden van 
kansen voor verbeteringen bij het huishoudelijk afvalbeheer. Hierbij valt te denken aan: 

• verdere verbetering van de dienstverlening voor de inwoners; 
• zo efficiënt mogelijke inzameling en logistiek; 
• inzicht in en gezamenlijk werken aan de borging van de kwaliteit van grondstoffen; 
• het streven naar een circulaire economie; 
• beheersbaar houden van de afvalbeheerkosten. 

Vraag 



Wat is de reden van het grote verschil in de afvalstoffenheffing met het Land van Cuijk?
Antwoord
Gemeenten kunnen binnen vastgestelde kaders zelf de toerekening aan de afvalstoffenheffing 
bepalen, waarbij de kostendekking maximaal 100% mag zijn. Naast de kosten voor 
huishoudelijk afvalbeheer kan ook een gedeelte van de kosten voor bijvoorbeeld straatreiniging 
toegerekend worden aan de afvalstoffenheffing. Tevens kan een gedeelte van de kosten gedekt 
worden door onttrekking uit een voorziening. 

Waardoor het verschil exact ontstaat is ons niet duidelijk aangezien wij niet in de boeken 
kunnen kijken van gemeente Land van Cuijk. Wat wel duidelijk is is dat gemeente Boekel alle 
kosten betreffende afvalinzameling en verwerking dekt middels de afvalstoffenheffing en de 
verkoop van tariefzakken. 

Vraag 
Het hebben van meerdere afvalcontainers. Wie is verantwoordelijk voor het toekennen van de 
containers? Wordt hierover iets geregistreerd?
Antwoord
Team afval van Land van Cuijk verzorgt de toekenning. Wanneer een inwoner 
afvalstoffenheffing betaalt kan dit adres ook een container aanvragen. Standaard ontvangen 
huisaansluitingen (laagbouw) een 140 liter gft-container. Voor de aanschaf van een grotere gft-
container van 240 liter betaalt een inwoner eenmalig € 68,07. Als deze al een gft-container van 
240 liter heeft en nu een vervangende aanvraagt, zijn hier geen kosten aan verbonden. 
Geregistreerd wordt waar welk formaat container wordt geleverd.

Blz. 14 Grondstoffenbeleidsplan:
Er in de gemeente Land van Cuijk en de gemeente Boekel geen containermanagement 
systeem met als gevolg dat het aantal containers niet traceerbaar is en het aantal GFT+E 
containers toeneemt. Het is niet uit te sluiten dat huishoudens meerdere GFT+E containers in 
bruikleen hebben. Dit heeft ook kostenverhogende gevolgen bij Europese aanbestedingen. 

Maatregel 11 Haalbaarheidsstudie containermanagement systeem (CMS) voor GFT+E 
inzamelmiddelen

Omschrijving Onderzoek invoering containermanagementsysteem, waardoor GFT+E 
inzamelmiddelen per huisaansluiting geregistreerd zijn. Voordeel is dat één 
inzamelmiddel per huishouden geregistreerd staat en ter inzameling 
aangeboden kan worden. Nu is dat niet het geval. Mogelijk dat dit een 
gunstig effect heeft op de inzamel- en verwerkingskosten, waarbij tuinafval 
via het groenafval op milieustraten wordt aangeboden in plaats van bij het 
GFT+E. De verwerkingskosten van groenafval zijn lager dan van GFT+E. 
Ook kan een beter beeld verkregen worden van aanbiedgedrag ten behoeve 
van nieuwe aanbestedingen.

Acties • Onderzoeksvragen formuleren.
• Externe bureaus selecteren.
• Begeleiden onderzoek.

Kosten € 20.000,-

Capaciteit Externe inhuur met begeleiding door reeds bestaande ambtelijke capaciteit.

Looptijd Q2 2023

Terugkoppelin
g raad

Q4 2023 resultaten haalbaarheidsstudie en eventueel voorstel 
implementatie.

Vraag 
Toezicht op het PMD afval in relatie tot afkeur door vervuiling. Wie ziet hierop toe en hoe 
kunnen we dit lokaal regelen?
Antwoord
Tot op heden wordt vrijwel alle door inwoners aangeboden PMD, behoudens excessen door de 
inzamelaar meegenomen. Op de overslaglocatie vindt een visuele controle plaats, waarbij een 
gedeelte van de stoorstoffen uit het PMD wordt gehaald. Daarnaast worden 



samenstellingsonderzoeken uitgevoerd van het PMD dat van de overslaglocatie afgevoerd 
wordt naar de sorteerinstallatie.
We gaan in 2023 een communicatiecampagne starten en een pilot uitvoeren om het toezicht 
van het door inwoners aangeboden PMD te intensiveren. Dit is omschreven als maatregel 10 
op pagina 27 en 28 van het grondstoffenbeleidsplan.

Vraag 
In hoeverre worden de scholen betrokken 
Antwoord

Maatregel 2 Bewustwording en participatie preventie en afvalscheiding  onder 
basisschoolkinderen en hun omgeving uitbreiden

Omschrijving Door middel van competitieve opdrachten worden basisschoolklassen op 
een ludieke en interactieve manier bewust gemaakt van het nut en noodzaak 
van preventie en afvalscheiding. Per opdracht strijden 10 klassen van 
scholen tegen elkaar om zoveel als mogelijk punten te verdienen. De 
omgeving van een deelnemende school wordt op stelten gezet. Iedereen 
wordt opgeroepen om deel te nemen. Daarnaast kan er een koppeling 
gemaakt worden met bestaande initiatieven zoals repaircafés. Tevens 
ontvangen leerlingen tijdens de grondstoffen-race gastlessen over 
grondstoffen en het scheiden ervan. Deze content is het hele jaar 
beschikbaar.

Acties Opdrachtverlening aan en begeleiding van extern bureau conform 
inkoopbeleid

Kostendekkin
g

Eén opdracht in 2023, vanaf 2024 twee opdrachten per jaar: € 28.000,- 
(tweemaal € 14.000,- per opdracht (circa 10 scholen en 40 leerlingen per 
school per keer)).

Looptijd 2023 - 2033

Maatregel 4 Menukaart basisscholen/BSO
Omschrijving De gemeente wil zich inspannen om ervoor te zorgen dat inwoners vanaf de 

basisschoolleeftijd betrokken zijn en bewust worden gemaakt van het belang 
van het gescheiden aanbieden van grondstoffen en een schone 
leefomgeving. Door basisscholen hierin te faciliteren wordt hier invulling 
aangegeven. 
De menukaart voor geïnteresseerde basisscholen bestaat uit:

• Gastlessen door extern bureau over zwerfafval (eventueel in 
combinatie met zwerfafval opruimen) of grondstoffen scheiden.

• Rondleiding milieustraat.
• TRASH project voor middelbare scholen.

Acties • Opdrachtverlening aan en begeleiding van extern bureau.
• Rondleiding vormgeven.
• Voortzetten TRASH traject Merletcollege Mill en mits mogelijk en bij 

interesse opschalen naar andere middelbare scholen.
Kosten Eén gastles kost €100 reiskosten. TRASHproject kost € 7,50 per leerling van 

de winnende klas. 
Totale kosten worden geraamd op € 5.000,- per jaar (structureel).
Indien de nieuwe zwerfafvalvergoeding niet toereikend is wordt voorgesteld 
om de kosten te dekken uit de voorziening egalisatie afvalstoffenheffing.

Capaciteit Inhuur externe capaciteit voor gastlessen. Rondleidingen en voortzetten en 
uitbreiden TRASH project worden gerealiseerd binnen bestaande capaciteit.

Looptijd 2023-2033

Vraag
en wordt er daadwerkelijk ook afval gescheiden en gescheiden ingezameld op de basisscholen 
in Boekel en Venhorst.
Antwoord



Het is ons niet bekend of de basisscholen binnen gemeente Boekel en Venhorst al het 
(bdrijfs)afval gescheiden inzamelen. Afval dat vrij komt op de basisscholen betreft bedrijfsafval. 
Hiermee valt het niet onder de wettelijke verplichting van de gemeente om het afval in te 
zamelen. De scholen betalen dan ook geen afvalstoffenheffing, maar zijn zelf verantwoordelijk 
voor het op een juiste manier afzetten van hun bedrijfsafval. 


